

精准“把脉” 开出扶志“良方”

——最美时代新人吴梅的故事

2019年7月30日,市血液中心护士吴梅出任对口支援贫困村——娄烦县罗家曲村的第一书记。下乡对口支援的1000多个日日夜夜里,吴梅时刻牢记扶贫工作者的使命和担当,在罗家曲村这片土地上挥洒汗水,用仁爱之心滋润村民们的心田,被乡亲们称为“贴心的好书记”。

医者心献扶贫

挑重担谋振兴

守初心担使命

进驻罗家曲村以来,有30多年丰富临床护理经验的吴梅便一次次地深入患病的贫困户家中,为他们送医送药送温暖。

贫困户段三公全身瘫痪,常年卧床,家里情形可想而知。吴梅第一次来家访,家人拦住她说:“屋里臭,吴书记,您还是别进去了!”吴梅微笑着说:“没事,我是搞护理专业的,进去看能不能帮上啥忙。”吴梅进屋为老人检查身体,发现老人虽常年卧床,但好在家人照顾到位,身上的皮肤很干净,一点褥疮也没有。吴梅为老人进行了一次全面护理,并把注意事项和动作要领传授给其家人。

贫困户冯天秀脑出血急需做开颅手术,却苦于住不进医院。吴梅想方设法帮冯天秀在太原市煤炭中心医院联系好病床,办理转诊手续,亲自开车把她送到医院,并一直守着做完手术。术后,日渐康复的冯天秀紧握吴梅的双手,激动地说:“是共产党救了我,吴书记真是咱村民的贴心人!”

产业扶贫是脱贫攻坚的命脉。旺鑫农业合作社(以下简称合作社)曾带动罗家曲村的贫困户就业。然而2020年初,草莓基地倒闭,不少贫困户下岗。吴梅立即召集村“两委”商议,提出扩大合作社规模、吸纳下岗贫困户的建议。吴梅的建议得到大家认可,但面临资金不足的问题。为了不影响春耕生产,吴梅个人借给合作社3万元。经过她的不懈努力,由杜交曲镇政府担保,合作社获得了50万元的贷款,顺利实施了春耕计划。

如何解决销售问题,吴梅一直在思考。以往,市血液中心会给无偿献血者赠送礼品。吴梅想到,如果将礼品换成合作社自产的小米,销路问题不就解决了?

吴梅的想法得到了市血液中心领导的肯定。中心不仅购买了合作社7万元的小米,还与合作社签订了60万元的购销合同。

通过资金运作和创新销售模式实现了贫困户、合作社和献血者“三赢”局面。目前,合作社已带动贫困户56户163人就业。

为改善村民的居住环境,吴梅和村“两委”协商决定对村里的路灯进行改造。由市血液中心先后投资25万余元,为罗家曲村安装太阳能路灯35盏,更换太阳能电池31块。路灯点亮了夜空,照亮了乡间小道,温暖着村民的心。

按照“发展集体经济、实现乡村振兴”的思路,吴梅带领工作队挖掘娄烦县刺绣传统文化,号召50位妇女组建绣娘馆。经过专业技术培训,心灵手巧的绣娘们编织出一个个精美的串珠,绣出一件件精致的“爱心”。这些手工艺品按5元/件的价格由市血液中心统一收购,成为献血纪念品。目前,绣娘馆运营稳

定,首批13500件手工艺品,已被全部收购,50位绣娘人均创收600元。

吴梅的父母都是八旬老人。一次,老两口专程到罗家曲村看女儿。吴梅带着二老在村里转了转,看望了2户贫困户。临行时,母亲语重心长地叮嘱吴梅,“不到100斤的人,要给1000人当书记,不容易啊!好好干,别辜负乡亲们的厚望。”

3年多的对口支援工作,吴梅始终坚守初心和使命,视贫困户为亲人,用实际行动赢得村民的认可和好评,同时,也更坚定了她用医者仁心奉献乡村振兴的决心和勇气。

记者 郝晓炜

强国复兴有我

站台侧石松动 公交职工义务修补



本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 牛云霞)因路边的侧石松动,只要有车经过,就会溅起泥水和小石子,存在安全隐患。11月15日,太原公交三公司消息,为保证候车乘客和路人的安全,该公司七车队的两名公交职工,义务修补了小店公交车站周边的侧石。

日前,公交三公司七车队工作人员巡查时发现,在小店公交车站附近,路边的部分侧石有些松动,公交车进出站时,如果速度较快,会将侧石下方的积水和石子挤压出来,飞溅到候车

乘客和路人的身上。接到通报后,公交车驾驶员驾车途经这里时,都刻意放慢了车速。

为彻底解决问题,消除安全隐患,该车队的两名职工吴滨和段鹏利用休息时间,带着水泥和工具,前往小店公交车站修补侧石。看到两人忙碌的身影,所有候车的乘客都为他们点赞。经过努力,站台周边松动的侧石全部修补完毕,在这里候车的乘客再也不用担心飞溅泥水和小石子了。

清徐政务大厅 设立学雷锋服务站

本报讯(记者 司勇)11月15日,清徐县消息,为方便办事群众,清徐县行政审批服务管理局在政务大厅设立学雷锋志愿者服务站,为办事人员提供温馨便捷的服务,受到群众好评。

在清徐政务大厅,清徐县行政审批局秉承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务准则,坚持“服务、责任、担当”的文化理念,配备了爱心雨具、急救箱、老花镜、针线盒等便民服务用品,为办事群众提供扶弱助残、咨询引导、秩序维护、免费复印、免费邮寄、帮办代办等便民利民服务。同时,政务大厅发挥共产党员先锋模范作用,通过热情接

待、文明服务、规范用语等言行举止引领办事群众做新时代文明的实践者。

清徐县行政审批局负责人表示,设立学雷锋志愿服务工作站的目的,就是担负起推进新时代志愿服务工作的职责使命,不断增强人民群众的幸福感、获得感和安全感。



中小微诚信企业 认定试点启动

本报讯(记者 何宝国)市工信局日前牵头在我市中小微企业中,开展诚信企业认定试点工作。

市促进民营经济(中小企业)发展工作领导小组办公室近日制定了《2022年度太原市中小微诚信企业认定工作实施方案》。由市工信局牵头,有关领导小组成员部门配合,在我市中小微企业中,开展诚信企业认定试点工作,引导中小微企业诚信经营,健康发展。同时,推动政府部门和金融机构在金融服务、扶持资金发放、行政审批过程中,对守信中小微企业给予倾斜支持。

我市2020年1月1日前登记注册的中小微企业,均可参加诚信企业认定。需要具备的条件主要包括:企业在“信用太原”信息库中无不良记录;企业按期申报缴纳税费,纳税信用等级B级及

以上;积极参加社会公益事业等。参加认定的企业,需同意查询、审核、公布企业诚信信息。

通过认定的诚信企业,上报“信用太原”主管部门,列入守信激励“红名单”,享受相关激励政策;拟通过市场监督管理局,录入国家企业信用公示系统;由市促进民营经济(中小企业)发展工作领导小组办公室颁发“2022年度诚信企业”证书。



202块无障碍设施 指示牌将更新安装

本报讯(记者 任晓明 通讯员 张启亮)11月15日,市城乡管理部门启动202块无障碍设施指示牌更新安装工作,重点保障残疾人、老年人等群体权益。

无障碍设施是指为了保障残疾人、老年人、孕妇、儿童等社会成员的通行安全和使用便利,在建设工程中配套建设的服务设施。无障碍设施指示牌属于其配套设施。竖立在公共场所的无障碍设施指示牌,为特需群体提供指路功能,看似微小不起眼,却事关民生保障,体现了一座城市的

文明程度。近日,市城乡管理部门对无障碍设施指示牌开展普查,发现存在图文缺失、标牌折损、立杆歪斜等问题。

本着查漏补缺的原则,城管部门对既有的无障碍设施指示牌将及时维修更新;对新修道路,为无障碍设施配套安装新的指示牌,预计将安装202块。

